

4698A

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

CABINET MINISTRU

București, b-dul Carol I nr. 24, sector 3
☎: 312.44.10; fax: 313.47.66

Nr.34265 / 13.05.2008

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Domnului deputat **Petru CĂLIAN**

La întrebarea formulată de dumneavoastră și înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 4698A/2008, vă comunicăm următoarele:

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale a optat inițial pentru definiția spațiului rural conform Organizației pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE), localitățile având o densitate a populației mai mică de 150 de locuitori pe kilometrul²) pentru implementarea măsurilor Programului Național de Dezvoltare Rurală (PNDR) – Axa 3, însă în perioada elaborării celor două documente programatice pentru dezvoltarea rurală – Planul Național Strategic (PNS) și PNDR – Institutul Național de Statistică nu a avut disponibili toți indicatorii de bază necesari care să reflecte situația curentă a spațiului rural conform definiției OCDE, metodologia de calcul a acestor indicatori având la bază definiția națională a spațiului rural și urban - ca și unități administrativ-teritoriale.

Urmare a întâlnirilor cu ministerele care gestionează Instrumentele Structurale în România, și în special cu Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Locuinței – Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Regional (POR), această definiție nu a fost acceptată deoarece, definit astfel, spațiul rural ar fi reprezentat mai

mult de 90% din teritoriul României, aspect ce ar fi limitat foarte mult aria de aplicabilitate a POR.

Lipsa hărților care să permită **o delimitare precisă a satelor de orașele de care aparțin**, cerință solicitată de către Comisia Europeană, a condus la excluderea satelor aparținătoare de orașe de la finanțare prin PNDR. Lipsa acestor hărți a ridicat o serie de probleme în stabilirea demarcării PNDR – Axa 3 cu POR sub incidența căruia intră spațiul urban definit conform definiției naționale (orașe și municipii).

Așadar, satele aparținătoare orașelor sunt eligibile prin Programele Operaționale cu finanțare din Instrumentele Structurale, în conformitate cu principiul demarcării care are la baza definirea spațiului rural și urban, ca și unități administrativ - teritoriale – comunele, respectiv municipiile și orașele.

Definiția spațiului rural conform PNDR, a fost stabilită de comun acord cu ministerele – Autorități de Management pentru Programele Operaționale și agreată de Comisia Europeană, iar implementarea Axei 3 – PNDR va respecta această definiție.

Cu deosebită considerație,

MINISTRU

Dacian CIOLOS